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28 de abril de 2025 — Prof. Mauricio Gobbi — Aluno:
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Momento de inércia de uma barra: I = 5

1 [30] O carro tem velocidade de 100 km/h na por¢ao horizontal da estrada, quando encontra uma subida com inclinagao
de 6%. Se o carro nao frear nem acelerar, determine:

(a) [10] a velocidade do carro 10 segundos apds passar pelo ponto A;

(b) [10] a velocidade do carro apds subir 100 metros da rampa.

(c) [10] o tempo total para o carro parar apds passar pelo ponto A;
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2 [30] O carro tem mdédulo da velocidade constante entre a depressdao A e o pico B. Sabe-se que o raio de curvatura em A é
120 m e a aceleracao em A é 40% da da gravidade.
(a) [15] Determine a velocidade do carro.

(b) [15] Se quisermos limitar a aceleragdo no ponto B em 25% da gravidade, determine, em metros, o raio de curvatura
limite para o ponto B.
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3 [30] O homem de 80 kg exerce por um breve intervalo de tempo uma forga na corda de 250 N. Determine a aceleragao do
homem durante esse tempo. Despreze as massas das polias, da corda e da cadeira. (use g = 9,8 m/s?.)
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4 [30] A massa m é solta do repouso em A; escorrega sem atrito até D, e entra na zona rugosa (atrito de ug) a partir de D.
Em termos da gravidade g, de m, de R e de uy, determine:

(a) [10] a for¢a normal imediatamente apds a passagem pelo ponto B;

(b) [10] a forga normal na passagem pelo ponto C'

(c) [10] a distancia s percorrida a partir de D até a parada completa na rampa.
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